

十五年，弹指一挥间。但对于浦发银行南京分行来说，却经历了一个从默默无闻的小银行，到全省股份制商业银行排头兵的蜕变。如今，浦发银行南京分行已坐拥南京、江阴、无锡、南通、常州、镇江、徐州、泰州等23家直属分支行、43家营业机构，淮安分行、盐城分行也正在抓紧筹建中，全行总资产、存款、贷款和利润在江苏同类股份制商业银行中均名列前茅。

浦发银行如何在15年的发展中取得如此骄人的业绩？近日，本报记者采访了浦发银行南京分行党委书记、行长吴国元。

□快报记者 王海燕

# 在前进中不断跨越

快报记者专访浦发银行南京分行党委书记、行长吴国元

记者：浦发银行南京分行成立以来，不断刷新纪录，十五年间为何能不断创造奇迹？

吴国元：奇迹谈不上，但十五年来，浦发银行南京分行团结奋进，确实取得了可喜成绩。南京分行的发展，源于抓住重大发展机遇。比如去年，面对国际金融危机的挑战，面对国内外复杂的经济金融形势，我们坚定信心，迎难而上，上半年先后实现了“双千亿突破”，提前一年半实现了资产超1000亿元、存款超1000亿元的战略目标，年末总资产、存款、贷款、利润较上年增长近40%，全年利润16.77亿元，主要经营指标实现了三年翻番，在浦发银行系统内总体排名第二，率先跨入一等行。目前，我们的总资产余额近1300亿元，存款余额已突破1200亿，贷款余额已突破800亿元，不良率为0.8%。

记者：浦发银行成为第一家进入苏北地区的全国性股份制商业银行，在机构布局方面，南京分行有什么样的总体规划？

吴国元：在加快业务发展的同时，我们坚持内涵提升与外延扩张并举。为加快在长江沿线经济圈的发展，推进实施“长江战略”，近

两年先后开设了常州支行、镇江支行和泰州分行。为支持苏北老工业基地振兴，设立了徐州分行，使浦发银行成为第一家进入苏北地区的全国性股份制商业银行。为支持社会主义新农村建设，还筹建了江苏第一家由全国性股份制商业银行牵头发起的溧阳浦发村镇银行。

为响应省委、省政府苏南、苏中、苏北发展规划，抢抓国家沿海开发战略和长三角发展机遇，今年我们加快了在苏北、苏中的布点进程。目前，正在积极筹建淮安分行、盐城分行，预计淮安分行今年6月底开业，盐城分行今年9月份开业。下一阶段，我们将按新三年发展规划，加大在江苏地级城市和百强县的网点建设力度，进一步扩大网点覆盖面，提高金融服务能力。另外，我们也正在江阴筹建第二家村镇银行。

记者：说起浦发银行南京分行，很多人都不陌生，因为许多个“第一”都是由浦发银行创造的。浦发银行南京分行在创新上有哪些举措？

吴国元：我们确实拥有许多开创之举：第一个推出个人经营性贷款，第一个开办汽车贷款按揭中心，第一个推出集贷款、理财和信

用卡三账户合一的银行卡，第一个推出手机汇款、E-mail汇款，第一个为公益事业推出网上银行捐款平台等。近年来，我们又推出了公司银行“浦发创富”品牌和个人银行“轻松理财”品牌。在突出品牌的同时，我们还推出了许多创新业务和特色业务，比如公司银行的银团贷款、短期融资券、中期票据、资产证券化、财务顾问，个人银行的出国金融服务、出国旅游服务、集合理财等。南京分行银团贷款业务在浦发银行全行的占比达50%，优化了业务结构，也很好地贯彻了监管部门加强风险防范的要求。

去年，我们分别荣获了“市民理财最信赖银行”、“最佳出国金融服务银行”、“南京市民最喜爱的银行卡综合大奖”和“最具理财创意奖”等奖项，一大批信赖浦发、支持浦发的客户群已悄然形成。

记者：在经营压力下，当前一些股份制商业银行变相高息揽储，您怎么看待这类问题？

吴国元：没有规矩不成方圆。银行业是高风险行业，只有坚守“合规”，才能走出一条持续、健康的发展之路。高息揽储这类不合规的经营，虽然在一段时期能够带



浦发银行南京分行党委书记、行长吴国元

来业绩增长，但走不稳、走不远。

我们南京分行的企业文化有十个字——奉献、争先、创新、合规、共赢。把“合规”列入十字文化，源于我们对合规经营的领悟。2009年上半年，我们在业务规模超百亿的三家异地分支行都设立了合规部，加大了合规人员配备力度，并采取“一把手”负责制。

记者：在诸多金融机构进入江苏、各类银行间展开人才大战之时，浦发员工的跳槽率非常低，原因是什么？

吴国元：人才是企业发展的第一资源。我们一直非常重视队伍建设，在坚持自我培养为主的同时，注重引进外部高层次人才和业务骨干。在队伍管理上，实行条线化管理，每个条线都有相应的专业序列，每位员工都可以清晰地知道自己职业生涯的发展方向。而南京分行十五年来的持续健康快速发展，也为我们这批高素质、专业化、充满朝气、富有活力的员工提供了展

示个人才华、创造社会价值、实现人生抱负的平台。同时，我们还尽力帮员工解决工作、生活难题。

记者：浦发银行南京分行未来的发展方向是什么？浦发银行南京分行新三年发展规划的主要内容是什么？

吴国元：去年，我们提前一年半完成2005—2010年五年发展规划的主要目标。为了强化战略导向，以新目标激励全行，今年初我们制定了2010—2012年三年发展规划。新规划以效益为中心，以发展为主线，以创新为动力，以内控为保障，着力实现又好又快发展。从内容上看，主要是在规划期末，把浦发银行南京分行建设成为主要发展指标领先、业务结构均衡协调、体制机制高效灵活、差异化竞争优势明显、具有可持续发展能力的江苏地区一流股份制商业银行。实现这样的战略目标，对我们还是有挑战性的，但历经15年的探索和积淀，我们有信心、有能力全面夺取新三年发展规划的胜利！



新思维·心服务

## 热烈庆祝浦发银行南京分行

# 成立15周年！

值此行庆十五周年之际，吴国元行长携全体员工向多年来关心、支持浦发银行南京分行发展、壮大的社会各界表示衷心的感谢！



和浦发共赢  
1995-2010